
　
いつもご覧いただきありがとうございます。
今回の更新で３３回目となりました。
１００万人の防災！
自助・共助で乗り切る　宮城県沖地震！

■静岡県で震度６弱の地震発生！
平成21年9月9日掲載

　
平成21年8月11日午前5時7分ごろ震度6弱の揺れが静岡県を襲いました。

震源は駿河湾で、地震の規模を示すマグニチュードは6.5でした。 
想定されていた「東海地震」のマグニチュード8より小さく、地震発生のメカニズムが
異なることから、今回の地震は「東海地震」ではないということでした。

今回の静岡県での地震をいろいろな角度から見てみましょう。

○亡くなった人 
残念なことに静岡市で女性1名の方が、室内に積まれた本等の下敷きになり死亡し
ているのが発見され、今回の地震の犠牲者となりました。

○怪我をした人 
今回の地震で怪我をした人は、合計で318名でした。 
怪我をした人の原因を調べてみると、家具の転倒や落下物で怪我をした人や地震
に慌てて転落や転倒をして怪我をしたという人が多いことがわかりました。

静岡県内で怪我をした主な原因

焼津市 テレビ台が倒れてきて骨盤を骨折。

菊川市 落ちてきた陶器の直撃でアキレス腱断裂。

牧之原市 自宅で転倒しひざを骨折。

浜松市 自宅で転倒し左手甲骨折。

藤枝市 ベットから転落し左手骨折。

御前崎市 テレビが足に落下し病院にて治療。

 

○建物の被害 
建物の被害状況を分析してみると、建物の被害は全壊0棟・半壊5棟・一部破損
7,346棟で、建物火災は静岡県で3件発生しました。 

最大震度6弱を記録していながら建物の全壊が0棟だったのです。

○津波の状況 
地震が発生してすぐ伊豆諸島と静岡県に津波注意報が発表されましたが、津波に
よる被害はありませんでした。

○ライフラインは？
停電は約9,500戸でした。



ガスは、一時的にガス管が破損しましたが、すぐに復旧しました。
水道は、静岡県と神奈川県で74,815戸が断水しました。
水に関しては、給水車で住民の方が水をもらっているシーンがテレビで流さ
れましたね。

（上記数値は平成21年9月3日内閣府発表）

○高速道路が・・ 
テレビでも映していましたが、東京都と関西方面を結ぶ大動脈「東名高速道」が、約
40メートル土砂が崩れて通行不能となり、お盆期間と重なって車で移動する方に大
変影響がありました。

○静岡県では・・ 
静岡県で震度6弱という大きなゆれを記録した割には、全体で被害は小さかったの
ではないでしょうか。 
実は、静岡県は「東海地震」という巨大地震が心配されている地域で、地震防災に
対しては市民の方の関心がとても高くて、建物の耐震措置などがされているところ
なのです。

やっぱり大事なのは・・・・

ずばり、日ごろからの備えということにつきます。 
静岡県では、家具の固定化率が内閣府の調査で63パーセント、全国最高レベルで
した。実際この日の地震で被害の軽減に役立ったようですね。 
ちなみに仙台市は43パーセントです。 
もっと家具の固定など進めていきたいですね。

　　

 

《宮城県沖地震の記録》

1978年に発生した宮城県沖地震の写真を掲載します。 
過去の教訓を忘れずに !
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